
Acta Nº 495.

En la ciudad de Montevideo el día miércoles 11 de octubre de 2023, se reúne en
forma presencial, en Casa Arbus (Canelones 1989) y en sesión ordinaria el Concejo
Municipal, presidido por la alcaldesa (I) Sra. Isabel Zarrillo.

Asisten:

Concejales/as del Frente Amplio: (T) Jorge Cossani, Ivonne Quegles; (S) Fernando
Berta.

Concejales/as del Partido Independiente: (T) Juan Manuel Olazabal; Jorge
Rodriguez Pimienta.

Faltan con aviso: (FA) Julio Boffano.

Participan: La directora coordinadora Gabriela Ordoñez, María Elena Echegaray y
María Almeida por Secretaría de Actas.

Siendo las 18:10 hs la alcaldesa interina Isabel Zarrillo comienza la sesión con un
minuto de silencio en recordatorio del señor Concejal Municipal Víctor Porratti,
fallecido el pasado 6 de octubre.
Luego de realizado dicho acto la alcaldesa (I) y la Concejala Ivonne Quegles y el
Concejal Jorge Cossani lo recuerdan con sentidas palabras desde su conocimiento
de vida personal y laboral con el concejal.
Por último el concejal Jorge Cossani comparte con el concejo el texto de una nota
que se le hará llegar a María Eugenia, hija de Víctor.

“Estimada María Eugenia,
En nombre del Concejo Municipal del Municipio B así cómo de todas las personas que
forman parte del Municipio B, le hacemos llegar nuestro más sincero pésame.
Queremos subrayar el compromiso y la huella que supo dejar Víctor al proceso de
descentralización, siendo parte del Concejo Municipal desde su creación en 2010, siempre
presente en el quehacer de las políticas de cercanía que se llevan adelante desde el
Municipio.
Víctor realizó un aporte fundamental en la promoción del deporte en todos los barrios del
Municipio, siempre atento a generar sinergias con los clubes, tendiendo redes y
promoviendo también el deporte femenino.
Confiamos que su recuerdo siga presente y que actúe como consuelo reparador ante el
profundo dolor de la pérdida.”

-Se aprueba por unanimidad acercarle la nota firmada por todo el concejo a su
familia (4/4).

2) Se recibe a representantes de la articulación público-privado Distrito Ciudadela
(Hotel Radisson - Paseo Cultural Ciudad Vieja - Teatro Solis - Sodre).
Se presentan los integrantes de dicha delegación agradeciendo a la alcaldesa (I) y
al Concejo Municipal la oportunidad de ser recibidos.



El objetivo es reposicionar a la ciudad vieja como circuito de turismo y ser difusores
de las actividades que allí ocurran.
Están haciendo una fuerte apuesta en redes sociales, para tener un mayor alcance
con la ciudadanía.
Tienen como objetivo dinamizar la economía y la parte cultural de la zona.
Les preocupa el deterioro que existe en la ciudad vieja, que empeoró después de la
pandemia.

Por último el fin de su presentación es solicitar el apoyo del Municipio para declarar
de interés las actividades que realicen y el Concejo considere.

Previos:

La alcaldesa (I) hizo un breve informe con las actividades y reuniones a las que
asistió en la semana, entre ellas se encuentran :
1) Presentación del librillo, “Habitar las pensiones”.

2) Cometeada, organizada en conjunto con los Concejos Vecinales.

3) Rendición de cuentas de la Biblioteca Popular Morosoli, los amigos de la
biblioteca abrieron la asamblea contando parte de la historia a un año de su
inauguración.

4) Plenario abierto del Concejo Vecinal 1, Colegio Sagrada Familia en Aguada.
Se tuvo un intercambio sobre las próximas elecciones de los concejos vecinales y
los presupuestos participativos. También se convocó a una asamblea por los 300
años de Montevideo a realizarse el sábado en el mismo lugar.

5) Cierre del Huertizate, se realizó la última instancia del año en Sinergia, en la
azotea donde está instalada la huerta.

6) Presentación del Centro Cultural Mariana Arana.
Se realizó en la sala Ernesto de los Campos (IM), donde la intendenta Carolina
Cosse y la alcaldesa Silvana Pissano, junto a la Sociedad de Arquitectos del
Uruguay realizaron el lanzamiento del llamado para el centro cultural por intermedio
de un concurso público. Dicho espacio estará situado dentro del espacio de la
Diagonal Fabini.

7) Informe de la Concejala Ivonne Quegles, por el día del Patrimonio.
La concejala comentó que cómo hace 19 años se realizó en Barrio Sur la tradicional
celebración de Patrimonio, pero con el agregado de que el sábado también se
realizó en Palermo por primera vez, intentando siempre sumar para los barrios.



En barrio sur fue más convocante que el año pasado, dijo que no existieron
problemas de convivencia y que fueron exitosos los dos días, tanto los espectáculos
públicos como la feria y las llamadas con 32 comparsas en escena.
Hubo momentos muy emotivos en lo que se refiere a lo cultural, acercando a
participar a referentes del barrio y del candombe.
Destaca la labor puntual del chiringuito del municipio donde se entregó en mano
mucha información, felicita a los compañeros del área de eventos y
fundamentalmente a la cuadrilla polifuncional.

8) Lanzamiento de postulantes a los Concejos Vecinales y de los Presupuestos
Participativos.

La alcaldesa (I) informa que el evento se realizará el 23 de octubre a las 18 hs. en el
salón dorado de la Intendencia de Montevideo el lanzamiento de todos los
candidatos y las candidatas del municipio a los concejos vecinales.

9) Invitación CorreCorreo.
Llega la invitación al lanzamiento del evento “CorreCorreo 2023”, próximo miércoles
18 de octubre 11:30 hs., en ciudad vieja. Buenos Aires y Misiones.

10) Informe de la Comisión de usuarios de transporte público de la Defensoría del
vecino/a.
El concejal Fernando Berta informa que se iniciaron las reuniones con los distintos
municipios y algunos representantes de los concejos vecinales.
Explicó que esas pre-reuniones son importantes para que se puedan presentar las
propuesta en el concejo consultivo.
Están trabajando con temas importantes: la locomoción a barrios obreros (que hay
carencia), la ciclovía de 18 de julio y el tema del tren UPM.
El Concejo Consultivo será el 14 de noviembre.

11) ¡ Día de las Plazas ! 21 de octubre
El Municipio pondrá a disposición toda su logística para los eventos que se
realizarán en simultáneo en 11 plazas del territorio.
Entre ellas se encuentran : Plaza 1- Plaza del Entrevero - Plaza Seregni - Plaza
Cagancha - Plaza Juan Ángel Silva - Plaza Pedro Ferreira .- Castillo Parque Rodó -
Plaza España - Plaza Matriz - Plaza Zabala.

Se enviará por correo electrónico la grilla completa.

Orden del Día:

1) Aprobación del acta Nº 494.
Se aprueba por unanimidad (5/5).



2) Licencia de Rosauro San Román.
“Concejo Municipal B
Sra. Alcaldesa, Arq. Silvana Pissano
Por este medio solicito licencia como Concejal Titular. Dicha licencia se extenderá
desde el día 5 de octubre de 2023 hasta el día 20 de octubre de 2023.”

-Se aprueba por unanimidad (5/5)

3) Clubes de Pesca : Noa Noa, Armonía, Montevideo, Ramírez.

La alcaldesa (I) Informa que en el texto de cada convenio se solicita se modifique lo
siguiente en contrapartidas:

“ En el numeral 10) Contraprestaciones, literal H - En el caso de contar con
actividades organizadas tales como "Escuelas de Pesca", y "Escuelas Deportivas
Náuticas", brindar 50 becas anuales para niños y niñas, en el marco de los
programas y proyectos que desarrolla el Municipio B con niños, niñas y
adolescentes y las actividades que desarrolle la Red de Infancia y Adolescencia del
Municipio B. y su literal I) Desarrollar a su costo una escuela deportiva para los días
sábados, cuya modalidad será acordada con la SEFD y R.”

Se vota por unanimidad 5/5

4) Diálogo de saberes para la Gestión Ambiental. AUCI
Se realizará el próximo 12 de octubre.
La Invitación es para integrantes del gobierno municipal, 2 cupos por municipio.

-Se pasará la invitación a las funcionarias/os.

Siendo las 19:35 hs finaliza la sesión.

Esta acta fue aprobada de forma unánime. Su original se encuentra disponible
en la sede del Municipio B.


